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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-18852

presentato da

BASILIO Tatiana

testo di

Mercoledì 20 dicembre 2017, seduta n. 901

   BASILIO, CORDA e RIZZO. — Al Ministro della difesa. — Per sapere – premesso che:
   le normative prevedono visite mediche periodiche ed esami specialistico-strumentali per il
personale delle Forze armate;
   tali visite mediche hanno lo scopo precipuo di fornire la migliore assistenza possibile, così da
garantire la migliore condizione fisica del personale e quindi anche la possibilità di operare al meglio
delle proprie condizioni psico-fisiche;
   risultano circolari interne che hanno disposto un aggiornamento delle direttive sulle visite
mediche periodiche;
   tale aggiornamento prevedrebbe, inoltre, condizioni peggiorative rispetto al passato
riguardo alla frequenza degli esami di laboratorio e per le visite specialistiche cardiologiche con
elettrocardiogramma;
   inoltre, l'aggiornamento prevedrebbe che la visita medica periodica debba coincidere con altri
accertamenti che prevedano l'effettuazione di esami specialistico-strumentali e/o di laboratorio, «al
fine di ottimizzare la spesa necessaria per gli accertamenti previsti»;
   peraltro, a quanto consta agli interroganti, la visita medica annuale risulterebbe consistere in
un semplice colloquio, con richiesta verbale da parte del medico riguardo alle condizioni del militare,
senza un'approfondita visita medica;
   tali aggiornamenti potrebbero avere negative ripercussioni sulla salute dei dipendenti delle
Forze armate, con conseguente riduzione sia della loro operatività sia della loro condizione psico-
fisica anche nel contesto famigliare –:
   se il Ministro interrogato sia a conoscenza di tali aggiornamenti;
   se il Ministro interrogato, una volta compiuti i necessari approfondimenti sulla vicenda,
non ritenga opportuno adottare urgenti iniziative per lasciare inalterati gli standard qualitativi
relativamente agli esami specialistico-strumentali e/o di laboratorio, prevedendo, altresì, laddove
possibile e necessario, un aumento degli stessi, nell'ottica del miglioramento costante riguardo ai
livelli di prevenzione sanitaria del personale delle Forze armate;
   se il Ministro interrogato non ritenga opportuno adottare urgenti iniziative per procedere a un
monitoraggio riguardo all'efficacia della visita medica annuale nei confronti dei militari, procedendo,
se necessario, ad un aumento degli standard qualitativi.
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